

# Čítárna v České

Zahájili jsme slavnostně v říjnu 2014 poté, co se značné množství studentů zapojilo do transportace krabic plných knih z přízemí do nového, třetího patra, aby tyto byly posléze přemístěny z krabic do polic. Těch polic je 344 a knih okolo deseti tisíc.



Čítárna, tedy i půjčovna a studovna, je otevřena každý školní den od deseti hodin dopoledne do čtyř hodin odpoledne. Žáci a studenti přicházejí v kteroukoliv volnou dobu se učit či doučovat, vytvořit projekt či dopsat domácí úkol, anebo si ukrátit čas čekání na odpolední výuku, na zkoušku sboru či na autobus – třeba si přijdou udělat čaj či kávu a popovídat si, anebo jen pobejt, začíst se, či si jen poležet.



Kromě toho čítárna poskytuje bohatý program a nabízí pohodlné zázemí. V září přicházejí na exkurzi nové třídy, zkoumají obsah polic a vracejí se pro nové čtenářské zážitky. I ostatní studenti vědí, že tu najdou četbu k maturitě, knihy ke studiu, také že si tu dobře vyberou poezii pro recitační soutěž.

Každoročně v listopadu a prosinci hojně navštěvovaná přehlídka interpretačních dovedností, smyslu pro humor a vlastní tvořivosti dává v několika poetických matiné zaznít generačním výpovědím mladších i starších studentů. Vskutku nezapomenutelná dopoledne, s tradicí dlouhou stejně, jako je novodobá historie školy.



V lednu Den otevřených dveří školy by nebyl kompletní bez návštěvy čítárny, jakož ani v únoru Noc vědy, umění a sportu by nebyla představitelná bez bohatého programu v čítárně. Obvykle si ani nelze domyslet, jak velké množství zaujatých diváků se tu sejde, když si tu chtějí užít spontánní radosti z tvoření.



Čítárna je také domovem Divadlu poezie, které každoročně a celoročně s nadšenými milovníky poezie i dramatického textu a herectví zkouší a uvádí – ve světové premiéře – své nově objevené autory a svůj um. Jedinečný zážitek na zdejším jevišti se skvělou akustikou pro diváky v mini amfiteátru, i pro samotné herce.



Je nejen unikátním prostorem pro netradiční výuku a jedinečné workshopy s podobným zaměřením, jako je překladatelský, literární a anglický, ale má za sebou i před sebou i projekty mnohem neobvyklejší – Noc v knihovně bývá zážitek nad jiné,

stejně jako Burns Night – tradiční večere na oslavu narozenin skotského barda – program končí až druhý den ráno. Bonus navíc - nemusí se tak brzy vstávat na vyučování, jako když jdete z domova.





Čítárna v České, nejoblíbenější místo ve škole, žije naplno téměř bez ustání. A to i dnešní době, jež není úplně lehká. Naštěstí je natolik prostorná a nabízí tolik různých zákoutí, že i v době všelikých omezení zde lze vždy najít dostatek bezpečného prostoru téměř pro každého. Tak tedy připijme si na zdraví a veselou mysl, ať nám i nadále, nesnázím navzdory, dobře slouží!